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Munkaidé: v" A periodusos rendszer az utolsé oldalon talalhato. A periodusos rendszert
nyugodtan letépheted a feladatlap végérdl, ha tigy konnyebben tudod
hasznélni. Ezt az utolsé oldalt nem kell beadnod.

v' Egyéb segédeszkozként csak toll és szamologép hasznalhato.

100 pont ' Az elméleti és a szamolasi feladatokat is a feladatlapon oldd meg!

120 perc
Osszesen:

maximalis elért pont
PONTOSSZESITO El. 16
Az iskola, illetve a
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E3. 16
E4. 20
javito tanar: Sz1. 10
Sz2. 6
Sz3. 8
Sz4. 10
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E1. feladat

Feladatsor
Elmélet

16 pont

10 elektront tartalmazé kémiai részecskéket jellemziink az alabbiakban. Melyik részecskérdl

van sz0? Ha tobbet talalsz, akkor is csak egynek ird be a jelét a tdblazatok masodik oszlopaba!

A masodik oszlopba irt részecskékrél dontsd el, hogy az
alabbi allitasok igazak-e rajuk! Amelyikre igaz, oda tegyél
egy X vagy + vagy v jelet!

Ré ke jele: ) . .
Jellemzés: eszecske Jele Amelyikre nem igaz, oda ne tegyél semmit!
K egy-
(csa eg’y e’g)-f' Halmaza Molekulai kozott | A felsoroltakbdl a
megoldast irj!) . PR
molekula- hidrogénkotés legmagasabb
racsos. alakulhat ki. forraspontu anyag.
atom
apolaris
vegyiilet-
molekula
dip6lusos
vegylilet-
molekula
Részecske jele: Gondold végig a masodik oszlopban 1év6 ionokbdl
Jellemzés: képezhet6 vegyiileteket, ¢s hatarozd meg a protonok
(csak egy-egy szamat abban a vegyliletben, mely a legtobb, illetve amely
megoldast irj!): a legkevesebb protont tartalmazza!
negativ Legtobb protont tartalmazo vegyiilet:
toltést Benne a protonok szama:
egyszerl
ion
pozitiv
toltést
egyszerl i .
ion Legkevesebb protont tartalmazo vegyiilet:
Benne a protonok szama:
Osszetett
kation
Osszetett
anion




E2. feladat 14 pont
A periddusos rendszer elsé négy peridodusanak elemei koziil véalaszd ki az §sszeset, amik az
alabbi allitdsoknak megfelelnek! A részecske/részecskék vegyjelével valaszolj, vagy ha egy
sincs olyan, amire igaz lenne az allitas, akkor egy kihuzas (-) jellel!

e Alapallapotban a legtobb parositatlan elektronnal rendelkezik: ..........ccccooceeveriininnenne.

o Vegyértékelektronjai és héjai szdmanak szorzata 21: ........ccceevvieiieniienieniieeeeee e

e Minden elektronja parositott alapallapotban: ............ccceeeiieiieriiienieniieieceeeee e

o A legnagyobb elektronegativitdstl atOm: ..........cocueeviiiiiieiiieiieiieeeee e

o A legkisebb MEretli NEMESZAZ: ......ccueruiiriiiiieiieiieeeee ettt

o Mind anégy héja telitetl:.......ooiuiiiiiiieii e

E3. feladat 16 pont
Rakd novekvd sorrendbe az alabbi részecskéket a megadott szempontok szerint!

e Parositatlan elektronok szama: Cu, P, O < <

e Atomméret: K, Na, Ar < <

e Atomméret: K, Ca, Mg < <

e Részecskeméret: Mg?**, Ne, Na*, F- < < <

o Vegyértékelektronok szdma: Si, Ca, Br < <

e [ezart alhéjak szdma: Al, O, Ne < <

o Kotésszog: H20, HaS, NHs, CHa < < <

e m-kotések szama: COz2, SO3, H20, Oz < < <




E4. feladat 20 pont
Jelold be, hogy az alabbi allitasok mely racstipus(ok)ra vonatkoznak! A tulajdonsagokat
szobahdémérsékleten, 1égkori nyomason vizsgaltuk. Amelyik racstipusra igaz az allitas, ahhoz
tegyél egy X vagy + vagy v jelet! Amelyikre nem igaz, oda ne tegyél semmit! Ugyelj r4, hogy
ha rossz helyre teszel X vagy + vagy v jelet, az pontlevonassal jar!

7

atomracs
fémracs
ionracs
molekularacs

A legjobb elektromos vezetdk ebben a csoportban vannak:

Képvisel6i kozott sok a folyékony és a gaz halmazallapotu:

Kovalens kotés el6fordulhat benne:

Képviseldjiik csak vegyiilet lehet:

A legkeményebb anyagok ide tartoznak:

Gyakorlatilag nincs olddszeriik:

Minden képviseldjiik szines (a sziirke is szin!):

Ekszernek is hasznaljak egyes képviseldit:

Récspontokon atomok, atomtdrzsek vannak:

Vizes oldata, olvadéka aramvezeto:

Ide tartoznak a ,,KOvek” (pl. a KOso6, mészKO):

A racspontokon tobb atommagos részecskék is lehetnek:

Elsérendi kotés tartja 6ssze a racsot:




Szamolas
A szamolasi feladatokat is a feladatlapon oldd meg!

10 pont

Sz1. feladat
100,0 g tiszta etil-alkoholbdl (C2HeO) és elemi jodbol (In) fertdtlenitd oldatot készitiink. Az

oldatban a jod tomegszazaléka éppen Otszordse a jod anyagmennyiség-szazalékanak. Mennyi

jodot oldottunk az etil-alkoholban?



Sz2. feladat 6 pont
A nitropenta nevi, nagy erejii robbandanyag 1 moljanak bomlasa soran minden mas anyagtol
elzart koriilmények kozott 3 mol szén-dioxid, 2 mol szén-monoxid, 4 mol viz és 2 mol
nitrogéngaz keletkezik. Mi a vegyiilet molekulaképlete és mennyi a molaris tomege?



Sz3. feladat 8 pont
50,0 g vizben 11,7 g NaCl-ot oldunk fel. Az oldat anyagmennyiség-koncentracioja 25,0 °C-on
3,686 mol/dm®. Mennyi a készitett oldat siirtisége?



Sz4. feladat 10 pont
Egy fémnek két kiillonb6zd kloridja is ismert. Az egyikben a fémtartalom 84,73 tomeg%, a
masikban 64,91 %. Melyik ez fém? ird fel a kloridok tapasztalati képletét!
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